

EL DEBATE

El desbarajuste de Moscú

En EL DEBATE del 24 de julio escribí acerca del cambio de escena en Rusia, según las últimas noticias de la Prensa de aquel país. La situación moscovita presenta hoy otro aspecto; han cambiado de táctica nuevamente los prohombres del bolchevismo. He dedicado mucho tiempo a la lectura y a la meditación atenta de los periódicos rusos y polacos para poder adivinar qué es lo que ha sucedido de nuevo en Rusia, y cada vez me voy afirmando más en la impresión de que lo que ocurre en Moscú tiene toda la apariencia de una novela o de una intriga de «cine», y de que se trató sencillamente de las peleas entre los varios cabecillas rojos por la conquista del Poder. Pura comedia una tan curiosa política interior hemos de retroceder con el pensamiento a las intrigas y a las luchas sangrientas de los cabecillas de la revolución francesa, que se devoraron también mutuamente. Después de la muerte de Dzhersinski, el temible fundador y jefe de la Policía secreta, que cometió una serie increíble de crímenes y atrocidades, muerte rodeada de circunstancias misteriosas. (Dzhersinski había pronunciado el día antes un discurso y mantenido una conferencia con el presidente de los comités populares, Rykoff), después, repite, de la repentina muerte del jefe de la Checa, estalló un conflicto entre los dos jefes de los grupos más importantes del bolchevismo, Zinofeff y Stalin. Por mi artículo anterior los lectores conocen la admisión de Zinofeff en el Consejo del Gobierno, el famoso Politburo, el despacho político, la Junta suprema de los bolcheviques. Pero la victoria de Zinofeff había provocado la indignación de Stalin, su eterno competidor, quien, sin duda, buscó una venganza. No se puede saber exactamente la razón por la cual la muerte misteriosa de Dzhersinski fue el motivo o la ocasión del nuevo conflicto, pero es un hecho que pocos días después los prohombres del partido excluyeron a Zinofeff del despacho político y borraron a la vez a Lachevitch de la lista de candidatos a la Junta suprema política. La Agencia soviética publicó un comunicado acerca de la exclusión de Zinofeff, redactado en términos de una severidad descomunal, que parecía intinar un comienzo de persecución implacable contra el grupo de la oposición. Pero conviene siempre no apresurarse en el juicio de la política de Moscú. En efecto, pocos días después se supieron cosas estupendas. En primer término, el a los ojos de la Junta tan execrable Zinofeff, se quedó pacíficamente a la cabeza de la Tercera Internacional, sin que nadie piense en destruirle de un puesto de tanto influjo. Después se supo que Zinofeff y Trozki, los antes tan furibundos adversarios, se habían reconciliado para formar un frente único contra Stalin. Si recordamos que a principios del año 1925 Zinofeff y Stalin provocaron un enorme escándalo para expulsar del partido a Trozki, atribuyéndole herejías y acusándole de ser un burgués disfrazado, la reciente amistad de Zinofeff y de Trozki no deja de tener un interés lindante con el cómico. En su primer decreto los nuevos dictadores tenían empeño en propalar que Zinofeff había formado temibles conjunciones contra la existencia del estado bolchevique, y referían episodios de sabor romántico, como el de una asamblea nocturna en un bosque cercano a Moscú, muy aptos para ser proyectados en la pantalla. Pasados algunos días, sin embargo, ya habían difuminado el tono, y hablaban de Zinofeff y de sus compañeros como de ovejas extraviadas, que no tardarían en volver al rebaño materno de los bolcheviques oficiales y del mandato supremo. Pero, según todas las apariciones, la oposición, formada con las bues reunidas de Trozki y de Zinofeff, es tan numerosa que los años del Gobierno se han visto obligados a emprender una campaña regular con el fin de defender su hegemonía. No se sabe a punto fijo con qué fuerzas cuentan los dos bandos; mas es verosímil que sean, poco más o menos, iguales. En todo caso no podemos hacer otra cosa que contemplar tranquilamente en espectadores la evolución quinterosa del espíritu de partido en el seno del bolchevismo. Las predicciones son temerarias. Pongamos fin a este artículo enumerando los miembros actuales de la suprema Junta política. Tales miembros son Stalin, Rykoff, Bucharin, Tomski, Kalinin, Molotoff, Rudzutak y Trozki. El único hebreo que ha quedado en la Junta es Trozki.

Dudoso resultado del referéndum minero

Cook afirma que los huelguistas pueden resistir aún varias semanas

La conferencia de los Dominios empieza el 17 de octubre

(RADIOGRAMA ESPECIAL DE EL DEBATE) RUGBY. 7.—Aún no se conocen los resultados de la votación de las proposiciones sometidas a los mineros.

Por ahora parece que Gales, Nottingham, Warwickshire y Durham votan en favor. En Yorkshire hay mucha oposición, pero no se puede prever el resultado. En cambio, se asegura que Lancashire y la Selva de Dean votan decididamente en contra.

La situación en las minas continúa estacionaria. Reina el orden que ha caracterizado en general la conducta de los mineros durante toda la huelga.

En Warwickshire ha aumentado ligeramente el número de obreros que han vuelto al trabajo. Se dice que los patronos van a ofrecer en este distrito y en algún otro condiciones, que pueden atraer al trabajo buena cantidad de la población minera.

La situación de ésta continúa siendo naturalmente difícil, pero hay exageración en los despachos, que tienden a presentarla como desesperada.

Baldwin ha desmentido el aserto de que la conducta del Gobierno en esta huelga signifique el principio de un ataque general al régimen de horas y de jornales establecido en la industria.—S. B. R.

LA HUELGA DURARA

LONDRES. 7.—El Comité ejecutivo de la Federación de mineros se reunirá el próximo lunes para tratar de la situación. Se cree que se tratará por todos los medios posibles de conseguir una entrevista entre una Delegación de los mineros y el primer ministro, Baldwin, quien, demorando sus vacaciones, permanece en Londres.

Ha causado gran impresión el reciente discurso pronunciado por el secretario general de la Federación de mineros, Cook, quien declaró: «Si los mineros encuentran la lucha demasiado viva, que tengan el valor de decirlo.»

Insiste en que los mineros, a pesar de los penosos sacrificios a que se ven obligados por la larga duración de la huelga, se hallan en condiciones de sostener esta última durante varias semanas.

En los círculos políticos bien informados se asegura que el Gobierno no concederá subvenciones a las minas.

COOK CONTRA BALDWIN

LONDRES. 7.—Cook, secretario general de la Federación de mineros, en un discurso que ha pronunciado en Escocia, ha dirigido vivas críticas a la comunicación de Baldwin enviada a la Prensa americana y relativa a la situación minera en Inglaterra.

Cook, en su discurso, declaró que la comunicación del primer ministro era mas revolucionaria que cualquier discurso que hubiera podido pronunciar el orador.

LA CONFERENCIA DEL IMPERIO

LONDRES. 7.—El Gobierno inglés ha anunciado oficialmente que la fecha de la apertura de la Conferencia imperial británica...

Italia no establece el patrón oro

Zaniboni será defendido por un ex ministro

ROMA. 7.—En los círculos oficiales se dice que Italia no tiene el propósito de restablecer la lira oro, lo que podría provocar una crisis peligrosa para su comercio y su industria, que han empezado a desarrollarse hace pocos años.

Sin embargo, a causa del vínculo que existe entre la moneda francesa, eliga e italiana, se añade en dichos círculos que Italia podría verse obligada a volver al patrón oro si Francia y Bélgica acordaran hacerlo.

EL PROCESO ZANIBONI

ROMA. 7.—El diputado Zaniboni, que comparecerá el mes que viene ante los Tribunales italianos acusado de tentativa de asesinato en la persona del señor Mussolini, será defendido por el diputado Cassinelli, recientemente expulsado del partido maximalista a consecuencia de la declaración que prestó durante el proceso Matteotti, y por el diputado Labriola, ex ministro del Trabajo en el último Gabinete Giolitti.

LA ENTREVISTA CON M. MELLON

ROMA. 7.—Según informes que parecen autorizados, la conversación entre los señores Mellon y Mussolini ha versado acerca de la situación política y económica de Europa, y especialmente acerca de la posibilidad de que se celebre una gran Conferencia internacional que resuelva las grandes dificultades financieras actuales del viejo mundo. Parece ser que el señor Mellon, sin adquirir ningún compromiso en nombre de su país, pero hablando a título particular, no ha manifestado oposición a la convocatoria eventual de esta Conferencia; sin embargo, ha expresado algunas dudas en cuanto a la realización de esta idea.

«Hoy damos a conocer una gravísima revelación, a saber: que el Gobierno Baldwin hizo una oferta secreta en marzo último por mediación de una casa de Birmingham de vender 100,000 fusiles y bayonetas británicas, con 100,000 cartuchos, al Gobierno turco. Los fusiles en cuestión eran del modelo 1914 y completamente nuevos. El negocio mereció la aprobación especial de Austin Chamberlain. La oferta no fue entonces aceptada, pero aún no se ha dicho que haya sido retirada.»

FUSILES A TURQUIA

LONDRES. 7.—El Daily Chronicle en su edición de hoy publica un artículo en el que se refiere a la oferta secreta de fusiles y bayonetas británicas al Gobierno turco.

«Hoy damos a conocer una gravísima revelación, a saber: que el Gobierno Baldwin hizo una oferta secreta en marzo último por mediación de una casa de Birmingham de vender 100,000 fusiles y bayonetas británicas, con 100,000 cartuchos, al Gobierno turco. Los fusiles en cuestión eran del modelo 1914 y completamente nuevos. El negocio mereció la aprobación especial de Austin Chamberlain. La oferta no fue entonces aceptada, pero aún no se ha dicho que haya sido retirada.»

EN CALCUTA

CALCUTA. 7.—El brahman Malariya, de Nagpur, leader extremista, cuya entrada en Calcuta fue prohibida hace dos meses por el Gobierno de Bengala, llegó ayer, no obstante haber sido advertido durante el viaje y por dos veces de la prohibición dictada.

DINERO DE MOSCÚ

DUNKERQUE. 7.—En la reunión celebrada en la Bolsa del trabajo por las cooperativas que la integran, el secretario ha manifestado que hasta el momento Moscú 4,000 dólares, o sea 110,000 francos. Los soviets anuncian además que, cuando la huelga inglesa haya terminado, les será posible enviar socorros mas importantes, que permitan a cada uno de los obreros, objeto de lock-out, un subsidio diario de 15 francos.

COMENTARIO INGLÉS

LONDRES. 7.—El Financial News, ocupándose de la reacción del franco, escribe: «La ola de optimismo provocada por las energéticas medidas de Poincaré, continúa produciendo su efecto sobre el franco. Se atribuye la mejora a compras de vendedores al descubierto y a la repatriación de fondos del Estado detenidos hasta ahora en el extranjero. El Gobierno francés tiene buena ocasión de acumular una reserva de cambios extranjeros, en vez de dejar el franco subir a un nivel en el que no podría mantenerse. Quizá la medida autorizando al Banco de Francia para emitir billetes contra divisas extranjeras compradas, ha sido adoptada con tal propósito.»

CASA DESTRUIDA EN LILLE POR UN INCENDIO

Un muerto y cinco heridos graves

PARIS. 7.—Telegramas de Lille al Petit Parisien dando cuenta de haberse producido un violentísimo incendio en un inmueble de dicha ciudad, en el que resultó un muerto y cinco heridos graves. El edificio quedó totalmente destruido.

5.000 DUROS POR UN CONCIERTO

El violinista Kreisler en el Palau de la Música Catalana

BARCELONA. 7.—La Junta directiva de la Asociación de Música de Cámara ha conseguido contratar al eminente violinista Kreisler para que de un concierto en el Palau de la Música Catalana. Dicho artista percibirá por este único concierto la cantidad de 25,000 pesetas, que es la suma mayor pagada en Barcelona por este concepto.

Asamblea Nacional el 10 en Versalles

El Senado aprueba el proyecto de Caja de Amortización por 275 votos contra 17

Los soviets envían dinero a los obreros de Dunquerque. Cuando termine la huelga inglesa enviarán más.

PARIS. 7.—La Asamblea Nacional se reunirá en Versalles el próximo martes, 10 del actual, por la mañana.

PARIS. 7.—La Cámara de Diputados ha aprobado, por 418 votos contra 133, la proposición presentada por el jefe del Gobierno, Poincaré, encaminada a que se reúna la Asamblea Nacional, con objeto de que quede la Caja de amortización, amparada bajo una disposición constitucional.

El Gobierno había presentado acerca de este asunto la cuestión de confianza. La proposición adicional de Renaudel, relativa a los derechos y prerrogativas del Senado, fué rechazada por 300 votos contra 183.

La Comisión de reglamentos de la Cámara de Diputados, por ocho votos contra dos y una abstención, había rechazado igualmente con anterioridad dicha proposición.

El Senado ha aprobado el proyecto del gobierno relativo a la reunión de la Asamblea Nacional en Versalles.

La Cámara y el Senado han aprobado por la tarde el proyecto relativo a la Caja de amortización.

LA VOTACION EN EL SENADO

PARIS. 7.—El Senado aprobó por 275 votos contra 17 el proyecto de ley creando la Caja de amortización y por 271 contra 11 el relativo a las operaciones previstas para estabilizar los cambios. Esta tarde se presentará al Parlamento un proyecto de resolución convocando a las Cámaras en Versalles, sin tanto como se aprobó definitivamente el proyecto relativo a la organización de la Oficina de Tabacos, proyecto que ha sido ligeramente modificado por el Senado.

LOS FUNCIONARIOS

PARIS. 7.—La Comisión ejecutiva de la Federación de funcionarios ha aprobado una orden del día, en la cual pide: Primero. Que el crédito votado por el Parlamento se atribuya a todo el Cuerpo de funcionarios y se reparta por cabeza, a título de entrega, a cuenta, a los que tienen derecho a ello, en agosto, septiembre y octubre.

Segundo. Que los 1,000 millones prometidos a los funcionarios para 1926 sean atribuidos en totalidad, y no en los dos tercios, por medio de nuevos créditos y con arreglo a un reparto por cabeza.

Tercero. Que se conceda una indemnización móvil, uniforme y rigurosamente ajustada a los índices, a partir de 1 de enero de 1927.

CONTRA EL ALZA DE PRECIOS

PARIS. 7.—Habiendo llegado a conocimiento del Gobierno que algunos comerciantes que habían elevado considerablemente el precio de los artículos de alimentación, fundados en el alza de la libra, no los rebajaron, después de la baja de ésta, se han cursado órdenes severísimas a los prefectos de Policía y de los departamentos, para que persigan con todo rigor a quienes realicen estos fraudes.

TRABAJADORES EXTRANJEROS

PARIS. 7.—Durante la semana actual han sido colocados en Francia 1,589 trabajadores polacos, 560 italianos, 396 belgas, 201 españoles, 194 checoslovacos, 147 rusos y 616 de diversas nacionalidades.

AUMENTA EL FRANQUEO

PARIS. 7.—A partir de pasado mañana, día 9, se aumenta la tarifa de franqueo para el interior: las cartas de 30 gramos deberán llevar 0.50; las de 20 a 50 gramos, 0.75; y las de 50 a 100 gramos, un franco. Las tarjetas postales ordinarias deberán pagar 0.40. A los telegramas se les aplicará una sobretasa de un franco por despacho.

COMENTARIO INGLÉS

LONDRES. 7.—El Financial News, ocupándose de la reacción del franco, escribe: «La ola de optimismo provocada por las energéticas medidas de Poincaré, continúa produciendo su efecto sobre el franco. Se atribuye la mejora a compras de vendedores al descubierto y a la repatriación de fondos del Estado detenidos hasta ahora en el extranjero. El Gobierno francés tiene buena ocasión de acumular una reserva de cambios extranjeros, en vez de dejar el franco subir a un nivel en el que no podría mantenerse. Quizá la medida autorizando al Banco de Francia para emitir billetes contra divisas extranjeras compradas, ha sido adoptada con tal propósito.»

CASA DESTRUIDA EN LILLE POR UN INCENDIO

Un muerto y cinco heridos graves

PARIS. 7.—Telegramas de Lille al Petit Parisien dando cuenta de haberse producido un violentísimo incendio en un inmueble de dicha ciudad, en el que resultó un muerto y cinco heridos graves. El edificio quedó totalmente destruido.

5.000 DUROS POR UN CONCIERTO

El violinista Kreisler en el Palau de la Música Catalana

BARCELONA. 7.—La Junta directiva de la Asociación de Música de Cámara ha conseguido contratar al eminente violinista Kreisler para que de un concierto en el Palau de la Música Catalana. Dicho artista percibirá por este único concierto la cantidad de 25,000 pesetas, que es la suma mayor pagada en Barcelona por este concepto.

Contra los soviets en Ucrania

Combates de las tropas bolcheviques con los contrarrevolucionarios. Estado de sitio en el Dniester

Trotsky decía que Lenin era un explotador profesional

PARIS. 7.—Telegramas de Bucarest al Matin, via Londres, dando cuenta de haberse registrado violentos combates en Ucrania y haber sido proclamado el estado de sitio en el valle del Dniester, donde las fuerzas soviéticas han tenido, según estas noticias, sangrientos encuentros con los contingentes contrarrevolucionarios.

El despacho añade que las tropas rumanas de la frontera ucraniana están dispuestas a hacer frente a cualquier eventualidad.

IRREVENCENCIAS, DE TROTSKY

HELSINGFORS. 7.—La rivalidad entre los diferentes jefes bolcheviques hace que salgan a relucir intimidades poco edificantes del partido.

Para comprometer a Trotsky, el periódico Pravda, de Moscú, publica sus antiguas cartas, en las cuales exterioriza un juicio sobre Lenin irrevemente en alto grado. Trotsky declara en una de ellas que «Lenin es un explotador profesional de todos los alimentos retrogradados del movimiento obrero en Rusia», que «trabaja con dinero de origen dudoso», y que «todo el leninismo está basado en la mentira, en la falsedad y en la demoralización».

TRATADO CON HUNGRÍA

BUDAPEST. 7.—El conde Bethlen, presidente del Consejo, ha declarado a un redactor del Magyar Orszag que es posible que Hungría modifique en el porvenir su actitud frente al Gobierno ruso y concierte con él un Tratado comercial. Respecto a las negociaciones que acaban de ensabiar para concertar un Tratado de igualdad comercial con Checoslovaquia, el conde Bethlen ha manifestado la esperanza de que el Gobierno checo comprenderá que los intereses mutuos de Hungría y de Checoslovaquia exigen la rápida negociación de dicho Tratado.

Muley Yusef sale de Francia

MARSELLA. 7.—El sultán de Marruecos Muley Yusef ha abandonado hoy el suelo francés.

Al embarcar a bordo del acorazado Paris fué recibido con honores, y se observó el mismo ceremonial que a su llegada.

Muley Yusef, antes de partir, expresó su profunda gratitud por las múltiples atenciones, que no olvidará nunca, que se le han prodigado durante su estancia en Francia.

Senechal gana el Gran Premio de Inglaterra

LONDRES. 7.—El corredor Senechal, ocupando un coche «Delages», ha obtenido el Gran Premio automovilístico de Inglaterra, que ha sido disputado en el autódromo de Brookland.

En segundo lugar llegó Campbell, en coche «Bugati», y en tercer puesto Benoit, también con coche «Delages».

La distancia a recorrer era de 287 millas, o sea 110 vueltas al autódromo, y la velocidad media de 171 millas por hora.

Veintinueve millones de economías en Bélgica

BRUSELAS. 7.—El Comité del Tesoro ha celebrado esta mañana una reunión bajo la presidencia del señor Francqui, procediendo a introducir nuevas economías en el presupuesto del año 1926, economías que ascienden a un total de más de 29 millones.

Tratado entre Honduras y Alemania

BERLIN. 7.—Ha sido ratificado el Tratado comercial entre Alemania y Honduras, entrando en vigor mañana. Este Tratado se firmó el día 4 de marzo.

INDICE - RESUMEN

Del color de mi cristal (El suplemento), por «Tiro Medina»... Pág. 2
Del calor y otros excesos, por Carlos Luis de Cuenca... Pág. 3
Chinitas, por «Viejos»... Pág. 3
Pájaros fementidos, por «El Amigo Teddy»... Pág. 4
Crónica de sociedad, por «El Abate Farías»... Pág. 4
Noticias... Pág. 4
Escenas de la vida administrativa (folletín), por Leopoldo Calvo Sotelo... Pág. 4
Deportes... Pág. 5
Fidelidad (folletín), por M. du Campfranc... Pág. 6

PROVINCIAS

Se proroga por cinco días la aprobación judicial del convenio de acreedores del Banco Vasco.—Arenas dos vagos en un pueblo de Salamanca.—El Ayuntamiento de Valencia regula una casa al nes con gasolina en Calatayud y cinco camastro Serrano (página 2).

EXTRANJERO

«L'Osservatore Romano» publica un artículo enumerando los grandes servicios prestados a la civilización por la Iglesia en Méjico.—La Asamblea Nacional francesa se reúne el 10 en Versalles.—Está muy dudoso el resultado del referéndum minero inglés.—En Ucrania ha habido un choque entre las tropas rojas y los contrarrevolucionarios.—Italia no establecerá el patrón oro (página 1).

EL TIEMPO

(Datos del Servicio Meteorológico Oficial).—Tiempo probable para hoy: Algunas nieblas por las costas de Galicia y del Cantábrico y buen tiempo en el resto de España. La temperatura máxima del viernes fué de 25 grados en Córdoba, Badajoz y Cáceres y la mínima de ayer ha sido de 9 grados en Zamora. En Madrid la máxima del viernes fué de 28.4 grados y la mínima de ayer ha sido de 16.9 grados.

«L'Osservatore Romano» replica a Calles

Lo que oprime a Méjico no es la Religión sino la política. La indignación general está justificada

Continúan los desórdenes. En Guadalupe hay 416 detenidos.

(SERVICIO ESPECIAL DE EL DEBATE)

ROMA. 7.—«L'Osservatore Romano» responde hoy a la afirmación contenida en el comunicado del Gobierno de Méjico, según el cual, la Iglesia Católica ha ejercido en este país durante tres siglos una dominación absoluta sin modernizar la nación y sin mejorar la suerte del pueblo.

Este documento—dice L'Osservatore—es verdaderamente extraño. La Historia enseña que en 1519 dos sacerdotes, desembarcaron con Hernán Cortés y realizaron obra tan beneficiosa que los indígenas los admiraron y veneraron como santos.

En vista de estos felices resultados, Cortés pidió a Carlos V que enviase doce franciscanos. Allí estuvo fray Mdrin de Valencia, ilustre por su caridad y su sabiduría.

En 1526 fueron los dominicos, entre ellos el célebre Bartolomé de las Casas, que fundaron la civilización.

El primer sufragáneo de Méjico, monseñor Zumárraga, instaló la primera imprenta en el continente americano. Junto a las iglesias surgían por obra de los misioneros, escuelas, colegios y asilos, y en 1553 se fundaba la primera Universidad, donde veinticuatro años antes sólo existía un pueblo salvaje.

En menos de un cuarto de siglo destruyese miles de baluartes de la barbarie y el satanismo, y ocho millones de indígenas profesaron la doctrina católica. La gran obra de la Iglesia tiende a fundir, por medio del Cristianismo, dos razas antagónicas como la indígena y la española.

Cuando el proceso civilizador era turbado por poderosas especulaciones, salían frente a ellas hombres abnegados, cuya historia recuerda L'Osservatore.

En el tercer Concilio mejicano se exaltó a la autoridad civil a que tratase dulcemente a los indios, reprimiendo la insolencia de los funcionarios y de cuantos molestaban con vejaciones a los naturales del país, que debían ser tratados como hombres libres y no como esclavos. El Concilio recomendó a los confesores que nieguen la absolución a los magistrados indios y a los funcionarios prevaricadores, amenazando a éstos con la ira de Dios.

Así, mientras en la propia Europa triunfaba el despotismo, en Méjico la Iglesia Católica afirmaba los principios de la justicia y de la caridad.

Si en los tiempos contemporáneos la acción de la Iglesia ha sido menos eficaz, se debe a las continuas revoluciones y a las condiciones durísimas en que ha laborado mientras los Gobiernos favorecían a las sectas protestantes.

Gobiernos como el de Juárez despojaron a la Iglesia de sus bienes y expulsaron congregaciones religiosas, que sólo han vuelto en parte.

Recientemente, el Obispo de Tulancingo, monseñor Castellanos, construyó a su costa un acueducto de 12 kilómetros, mientras el Gobierno contribuía a esta obra solamente con 1,000 escudos.

En 1897 dos misioneros pacíficos iban a los indios, mientras era ineficaz la intervención armada del Gobierno.

El Obispo de Tabasco enseñaba personalmente en la escuela a los obreros.

El sacerdote Medina creaba la Confederación Católica del Trabajo para oponerse al bolchevismo y ayudar industrial, moral y materialmente a los obreros.

Los católicos mejicanos se han ocupado de la protección y regeneración de la mujer, mientras el Gobierno se desinteresaba de tal problema.

El ex presidente Obregón perdió el brazo y quedó ser curado por una hermana de la Caridad, teniendo el cuidado de otra persona. Al sanar y querer retribuir a la hermana, ésta rehusó, diciendo que había obrado solamente por amor de Dios, que manda amar a los enemigos.

L'Osservatore afirma que cuando para explicar al mundo lo que no tiene explicación se niegan tales hechos y se falta a la verdad, no es posible dejar de señalarlo a todos.

Lo que oprime a Méjico no es la religión que uno, sino la política que divide. El catolicismo no es la causa, sino la víctima constante y preferida del proceso degradador.

«Sean cuales fueren—termina L'Osservatore—los resultados de la lucha de las fuerzas en conflicto, en el extranjero es bien conocida la historia de Méjico y es sabido que parte está la responsabilidad. La indignación pública está plenamente justificada.»—Doffina.

SEKIOS DESORDENES

MEJICO. 7.—En Tortón hubo hoy un choque entre la Policía y una manifestación de católicos, resultando tres manifestantes muertos y siete heridos.

En Acambra se registró otro hecho parecido al anterior, resultando muertos dos funcionarios del ministerio de Agricultura.

En Tampico, al ir la Policía a desahujar una iglesia rebosante de fieles, éstos protestaron, trabándose un tiroteo, como consecuencia del cual resultaron gravemente heridos dos agentes del Gobierno.

En la capital reina actualmente calma, pero se duda de su estabilidad, temiéndose de un momento a otro que se produzcan serios desórdenes.

CUATROCIENTOS DIEZ Y SEIS DETENIDOS

(RADIOGRAMA ESPECIAL DE EL DEBATE) LONDRES. 7.—Dicen de Méjico que en los graves acontecimientos desarrollados en Guadalupe han muerto varios soldados y cinco habitantes de la población. Hay 416 personas detenidas.—S. B. R.

VEINTINUEVE MUERTOS Y 41 HERIDOS

MEJICO. 7.—Desde que el Gobierno del presidente Calles ha dispuesto que entren en vigor las disposiciones concernientes a la secularización de las iglesias y propiedades eclesiásticas, se han registrado 29 muertos y 41 heridos en el curso de las diferentes batallas entre los católicos y los agentes del Gobierno.

DIEZ Y SIETE MILLONES DE PESOS A ESTADOS UNIDOS

NEVA YORK. 7.—Durante los dos últimos meses el Gobierno mejicano ha remitido 17 millones de pesos oro a los Bancos americanos, con objeto de estabilizar el cambio mejicano. Dichos envíos están dete-

LO DEL DIA

¿Hasta cuándo?

Los sucesos de Méjico nos invitan a insistir en el problema de las comunicaciones telegráficas con la América española.

Está a la vista este hecho: La Prensa de España no posee una información segura e imparcial, que merezca entero crédito, de lo que ocurre en la república mejicana. Los despachos que sirven las agencias periodísticas proceden de muy diversas fuentes y sufren las influencias de Nueva York, de Londres, de París, del Gobierno del general Calles y de sus representantes en las capitales citadas. Hay, pues, noticias de inspiración protestante, o masónica, o antispañola. Y como no se puede destruir con información contraria la que llega a los periódicos de esa suerte adulterada, en la inmensa mayoría de los casos la información tendenciosa no puede omitirse.

Pocos hechos tan elocuentes, como el de la persecución religiosa en Méjico, al propósito de mostrar la gravísima deficiencia informativa internacional en que nos encontramos. Los acontecimientos de Méjico nos afectan como católicos y como españoles. Sin embargo, España no

posee, por sí misma, información directa de Méjico, y para conocer las inclinaciones de un litigio, en el que están comprometidos grandes valores materiales y espirituales suyos, tiene que acudir a fuentes sospechosas, que escapan a su vigilancia.

Una política de hispanoamericanismo requiere un sistema también hispanoamericano de comunicaciones. Los sucesos de Méjico ponen sobre el tapete esa magna cuestión de alta política.

El peligro socialista

Madrid, en efecto, a la amonización de la ciudad exterior.

Los funcionarios del Gobierno mejicano desmienten que se haya realizado el envío para contrabalancear una depreciación económica...

NEGOCIACIONES POR VIA PARTICULAR

NEW YORK, 7.—Se confirma que no ha existido protesta oficial de los Estados Unidos.

El congreso es que el congreso general de Norteamérica en México informó a su Gobierno de la ocupación por la Policía del templo de San José, propiedad de la iglesia episcopal americana.

NOTA YANQUI SOBRE PETROLEOS

MEXICO, 7.—Se asegura que el embajador de los Estados Unidos ha entregado en el ministerio de Negocios Extranjeros una nueva nota relativa a las leyes actualmente en vigor sobre el régimen de los petróleos y las propiedades rústicas.

Un artículo de Lloyd George acerca de Francia

Hacia la ayuda del extranjero

BARCELONA, 7.—La Vanguardia publica un artículo de Lloyd George acerca de la situación financiera de Francia.

Deteniéndose especialmente en lo que concierne al franco, dice que hay que tener en cuenta siempre que hay en Francia muchos que sacan positivas ventajas de la caída de esta moneda.

Los grandes industriales se benefician de dos o tres maneras. Les ayuda a bajar los jornales y a separar sus mercancías de los mercados extranjeros.

El primer efecto de la estabilización sería restringir demasiado sus negocios y elevar sus gastos.

El renista sufre la inflación; pero el fabricante prospera y parece prosperar.

La repentina caída del franco asusta a todos, pero la perspectiva es que a los industriales les pasará el susto rápidamente.

El primer efecto de la estabilización en Alemania fue la depresión industrial y la falta de trabajo.

La sensación de peligro pasará, y la repugnancia francesa a pagar los impuestos se hundirá de nuevo, y cuando los bonos vendan en otoño, el Gobierno francés se hallará frente a una demanda de pago que tendrá que atender con un Tesoro vacío.

Belgica piensa seguir el camino recto para conseguir la estabilización. Para poder hacerlo deberá negociar créditos extranjeros.

El señor Poincaré no le gustan los extranjeros, y no quiere estar obligado a ellos, a no ser por las deudas que aún no se han pagado.

En el caso de que los tenedores de bonos se conformen con renovarlos, todo seguirá de acuerdo con el plan trazado; pero si exigen el pago, entonces habrá que solicitar nuevos créditos o saquear las reservas de oro.

El primer efecto de la estabilización en Alemania fue la depresión industrial y la falta de trabajo.

La sensación de peligro pasará, y la repugnancia francesa a pagar los impuestos se hundirá de nuevo, y cuando los bonos vendan en otoño, el Gobierno francés se hallará frente a una demanda de pago que tendrá que atender con un Tesoro vacío.

Belgica piensa seguir el camino recto para conseguir la estabilización. Para poder hacerlo deberá negociar créditos extranjeros.

El señor Poincaré no le gustan los extranjeros, y no quiere estar obligado a ellos, a no ser por las deudas que aún no se han pagado.

En el caso de que los tenedores de bonos se conformen con renovarlos, todo seguirá de acuerdo con el plan trazado; pero si exigen el pago, entonces habrá que solicitar nuevos créditos o saquear las reservas de oro.

El primer efecto de la estabilización en Alemania fue la depresión industrial y la falta de trabajo.

La sensación de peligro pasará, y la repugnancia francesa a pagar los impuestos se hundirá de nuevo, y cuando los bonos vendan en otoño, el Gobierno francés se hallará frente a una demanda de pago que tendrá que atender con un Tesoro vacío.

Belgica piensa seguir el camino recto para conseguir la estabilización. Para poder hacerlo deberá negociar créditos extranjeros.

El señor Poincaré no le gustan los extranjeros, y no quiere estar obligado a ellos, a no ser por las deudas que aún no se han pagado.

En el caso de que los tenedores de bonos se conformen con renovarlos, todo seguirá de acuerdo con el plan trazado; pero si exigen el pago, entonces habrá que solicitar nuevos créditos o saquear las reservas de oro.

El primer efecto de la estabilización en Alemania fue la depresión industrial y la falta de trabajo.

La sensación de peligro pasará, y la repugnancia francesa a pagar los impuestos se hundirá de nuevo, y cuando los bonos vendan en otoño, el Gobierno francés se hallará frente a una demanda de pago que tendrá que atender con un Tesoro vacío.

Belgica piensa seguir el camino recto para conseguir la estabilización. Para poder hacerlo deberá negociar créditos extranjeros.

El señor Poincaré no le gustan los extranjeros, y no quiere estar obligado a ellos, a no ser por las deudas que aún no se han pagado.

En el caso de que los tenedores de bonos se conformen con renovarlos, todo seguirá de acuerdo con el plan trazado; pero si exigen el pago, entonces habrá que solicitar nuevos créditos o saquear las reservas de oro.

El primer efecto de la estabilización en Alemania fue la depresión industrial y la falta de trabajo.

Ardén en Calatayud dos vagones de gasolina

El fuego destruye cinco casas en Alberca

ZARAGOZA, 7.—En la estación de Calatayud, con ocasión de estarse descargando la gasolina de dos vagones por causa de un accidente se descomocó, se inflamó dicho combustible, quedando rápidamente envueltos en llamas ambos vagones.

El fuego afectó también a un poste de las líneas telefónicas, que vinieron a tierra, quedando, por este motivo, cortadas las comunicaciones con Madrid durante algunas horas.

El personal de servicio en la estación trabajó denodadamente en la extinción del siniestro, consiguiendo impedir que se propagase a las demás vagones, que había en aquellas vías.

Los vagones, que contenían la gasolina encendida, quedaron completamente destruidos.

Afortunadamente, no hubo que lamentar desgracias personales.

Cinco casas destruidas en un pueblo de Salamanca

SALAMANCA, 7.—A las once de la madrugada se ha declarado un gran incendio en la calle del Llano del pueblo de Alberca, que destruyó cinco casas, incendiando desde los primeros momentos el vecindario y la guardia civil.

Cuando el fuego era más intenso, a las cinco de la madrugada, se derrumbó una casa propiedad de Jesús Hernández, encontrándose este dentro con su mujer Victoria Hoyos y Flora Sánchez Hoigado, quedando sepultados entre los escombros, de los que se logró extraerlos con vida. Victoria se halla en grave estado.

Las pérdidas son de consideración, ignorándose las causas del siniestro.

Ardé un monte en Vigo

VIGO, 7.—En el monte Jaján se ha declarado un formidable incendio. Desde esta ciudad se divisaba la columna que forma el humo. Por ahora se ignoran las pérdidas ocasionadas por el siniestro.

Asamblea de harineros en Salamanca

SALAMANCA, 7.—Ha llegado don Enrique Bahamonde, gerente de la Sociedad Nacional Harinera, para proceder urgentemente a la reorganización de las Asociaciones provinciales, habiéndose celebrado en la Cámara de Comercio una gran Asamblea, a la que concurrieron los fabricantes, que conataron las disposiciones dadas por el Gobierno para desenvolver la industria harinera, quedando constituida la Junta provincial.

Se prepara el recibimiento a Loriga en Barcelona

BARCELONA, 7.—El Comité hispanofilo pino ha visitado al gobernador civil para tratar del recibimiento al capitán Loriga, pues aunque todos los homenajes tributados al capitán Gallarza y a su mecánico, también a él se dirigían, con todo se le dedicará uno especial a su llegada.

Homenajes

BARCELONA, 7.—El capitán general marchará mañana a San Martín de Sarroca, para asistir a la colocación de la primera piedra de un grupo escolar y a la entrega de un pergamino, nombrándole hijo adoptivo de aquel pueblo.

Igual distinción recibirá el gobernador civil.

Las diligencias por el atentado

BARCELONA, 7.—Al recibir hoy a los periodistas el gobernador civil, les dijo que le había reunido una comunicación del juez de la Lonia, señor Paramo, en la que expresaba que cuantas noticias publican los periódicos acerca de las diligencias que viene instruyendo en el sumario del atentado hecho al presidente del Consejo de ministros no son exactas, ni han sido facilitadas por él.

En vista de ello, el gobernador ha dado orden a la censura para que no deje publicar más que las noticias que dé el propio juez instructor.

Opera en Las Arenas

BARCELONA, 7.—El día 12 se inaugura en la Plaza de Toros de las Arenas una temporada de opera. Mercedes Capris cantará «Marina». Después se verificará el estreno de la obra catalana «Canciones de amor y de guerra».

El hospital de la Santa Cruz

BARCELONA, 7.—Durante el pasado mes de julio se prestaron en el Hospital de la Santa Cruz las siguientes asistencias: hombres, 10.759; mujeres, 10.502; Locos, 9.010; Locas, 11.958; Lazarinas, 400; lazarinas, 341. Total de asistencias, 42.961.

Contra la toxicomanía

BARCELONA, 7.—En el Gobierno civil se reunió esta noche la Asociación contra la toxicomanía para tratar de diversas medidas que serán propuestas a las autoridades, a fin de atajar el terrible mal.

Servicio aéreo entre Barcelona y Alemania

BARCELONA, 7.—Esta tarde visitaron al comandante de Marina los representantes de una entidad que pretende explotar una línea aérea entre Alemania y Barcelona.

Ladrones detenidos

BARCELONA, 7.—Durante la madrugada última la Guardia civil sorprendió, en la barriada de Horta, a unos ladrones que estaban robando en una finca denominada «El Paridals». Los cacos habían penetrado en la finca y estaban haciendo varios envoltorios con los objetos sustraídos.

Fueron detenidos Carlos Sancho Reneco, José Ramón Carballedo y el portugués Manuel Gante. Conducidos al Palacio de Justicia, y cuando pasaban por una dependencia en dirección al despacho del juez de guardia, el portugués dio un salto prodigioso sobre sus guardianes, y por una ventana ganó la calle.

En su persecución salieron varios guardias de Seguridad, quienes, como el fugitivo no se detenía a las voces de alto, hicieron varios disparos para intimidarle, uno de los cuales le hirió en un pie, con lo que tuvo que entregarse.

Después de prestar declaración han ingresado en la cárcel.

LA COLONIA, por K-HITO



—Pues nosotros el día primero nos vamos a Villalba. —¿Y no te sentará mal el cambio de estación?

Muere un niño atropellado por una máquina segadora

El hermano y el cuñado arrojan el cadáver al Duero

ZAMORA, 7.—Al practicar la autopsia al cadáver del niño Antonio Martí Calvo, del pueblo de Corases, que apareció en el Duero, el médico observó que en la cabeza presentaba varias heridas, y sospechando se tratase de un crimen, avisó al Juzgado, que comenzó sus actuaciones, habiéndose declarado el siniestro.

El niño se hallaba en un campo próximo al río con su hermano mayor y un cuñado, que trabajaban con una máquina segadora, con la que atropellaron a Antonio, matándole.

Después pusieron a comer, tapando con una manta el cadáver, y al terminar lo arrojaron al río para ocultar su delito. Al enterarse el pueblo del hecho, pretendió linchar a los autores, impidiéndolo la Benemerita, que los trajo anoche a la cárcel de esta capital, donde el juez les ha tomado declaración.

JORNADA REGIA

SANTANDER, 7.—La Reina e Infantes estuvieron esta mañana en la playa; esta tarde irán a Santullana para visitar la cueva de Altamira, que posee admirables pinturas rupestres.

El Príncipe de Asturias pasó en auto por la población.

El Rey, acompañado por el general Morales, marqués de Viena, duque de Santona y comandante Salazar, fue a la villa de Santoña, visitando los cuarteles de Artillería e Infantería.

Almorzó en el palacio de los marqueses de Manzanedo.

En el Palacio almorzaron los príncipes la Holenlohe.

El jueves próximo asistirán los Reyes a una cacería de rebecos en los Picos de Europa.

Se ha recibido un cablegrama del presidente de los Estados Unidos, agradeciendo el despacho que el Monarca le envió con motivo de la visita del crucero yanqui Memphis, y hace votos por la prosperidad de España.

SAN SEBASTIAN, 7.—La Reina doña María Cristina y la infanta doña Alfonso, acompañadas del comandante de Marina, Naviz, embarcaron en la gasolinera de la Comandancia, saliendo a alta mar, recorriendo varias millas. Al pasar frente al guardaesposos Mac Mahon, la tripulación, formada en la cubierta, saludó.

Al desembarcar las recibieron en el Club náutico los señores Gullón y Carrasco.

El alcalde cumplimentó al infante don Carlos.

Hoy es esperado, procedente de Burdeos, el infante don Jaime.

Se ha celebrado la primera regata, disputando la copa del Club náutico siete balanderos. Ganó Gredos, del conde de Romilla.

El Cardenal Gasparri no veraneará

Dedica el tiempo de vacaciones a escribir un libro

ROMA, 7.—Según los periódicos, el Cardenal Gasparri, secretario de Estado en el Vaticano, ha renunciado a veranear este año, con objeto de poder terminar una obra en la que trabaja hace mucho tiempo y cuya próxima aparición está llamada a tener grandísima resonancia. (Hadj).

Una placa al presidente Ebert

FRANCFORT, 7.—La ciudad de Francfort había decidido inaugurar este mes una placa conmemorativa a la memoria del presidente Ebert. Dicha placa debía ir erigida en el muro de la iglesia evangélica de San Pablo, monumento histórico, en el cual el año 1848 fue adoptada la primera Constitución alemana. Ahora bien, los jefes de la iglesia han protestado contra la colocación, alegando que Ebert no pertenecía jamás a la religión evangélica.

Sin embargo, como la iglesia pertenece a la ciudad, el Ayuntamiento de Francfort está decidido a mantener su decisión.

Vuelca un "auto" de viajeros

Cuatro heridos graves

ALICANTE, 7.—En la carretera de Aspe a Santa Pola un automóvil del servicio de viajeros que iba en dirección a aquella playa se le reventó un neumático de la rueda delantera, desviándose el vehículo, que se estrelló contra una palmera.

El auto era propiedad de una Empresa de Elche. Quedó completamente destruido.

Viajaban en el coche nueve personas, de las cuales resultaron heridas de consideración María González, Hipólito Miñana, Alfredo Martínez y el chofer, Francisco Mateu, que fueron conducidos por otro automóvil que momentos después pasó por allí a Santa Pola, donde recibieron asistencia facultativa.

Es aprehendido ganado Nuevos gobernadores civiles

Se han firmado los siguientes decretos: Admitiendo la dimisión del cargo a los gobernadores civiles siguientes:

ALAVA.—Don Antonio Serra Hernández y Martínez de Puelles.

ALBACETE.—Don Alfonso Lara y Mená Cadiz.—Don José Sala y Beera.

CANARIAS.—Don Domingo Villar Cragel.

CASTELLON.—Don Juan Barco Cosme.

HUELVA.—Don José Andrés Chinchilla.

LOGROÑO.—Don Ignacio González Carreaga.

OVIEDO.—Don Santiago Fuentes Pila.

TERUEL.—Don Sabas Alfaro Zaragoza.

VALLADOLID.—Don Pablo Verduguez Gómez.

ZAMORA.—Don Pablo Dura y Perez.

Para sustituir a los anteriores han sido nombrados los que a continuación se expresan:

ALAVA.—Don Ladislao Amézola y Apezueta.

ALBACETE.—Don Vicente Rodríguez Carril, coronel de Artillería.

BADAJOS.—Don Matías Huelva Müller.

CADIZ.—Don Luis Losada Ortiz, que lo era de Badajoz.

CANARIAS.—Don José Domínguez Manresa, secretario de aquel mismo Gobierno.

CASTELLON.—Don José María Castelló Madrid.

HUELVA.—Don Adrián Pedrero Bertrand, capitán de navío.

OVIEDO.—Don José María Caballero y Aldasoro, capitán de fragata.

TERUEL.—Don José Mohino Toribio, coronel de Infantería.

VALLADOLID.—Don José Mas del Rivero, teniente coronel de Caballería.

ZAMORA.—Don Manuel González de Loriga, teniente coronel de Artillería.

Un chalet para el maestro Serrano

VALENCIA, 7.—Esta mañana se trasladó el gobernador, el alcalde, varios concejales y numerosos periodistas y artistas al vecino pueblo del Perello, situado en las inmediaciones de La Albufera, y donde tiene su residencia el compositor valenciano José Serrano.

El objeto de la excursión era asistir a la colocación de la primera piedra del chalet que el Ayuntamiento de Valencia regala al ilustre maestro.

A recibir a los expedicionarios acudió el vecindario en masa, con una banda de música.

Verificado el acto de colocar la piedra, el maestro Serrano obsequió a la concurrencia con un banquete, al final del cual se pronunciaron elocuentes discursos.

Los expedicionarios regresaron a Valencia a última hora de la tarde.

Anoche en la plaza Charlotada «gigantesca»

Por lo menos, un gigante tomó parte en ella. Vicentico. El «grande» hombre que ya conocimos este invierno en el circo y esta primavera en el panteón de los luchadores, se reveló anoche como torero originalísimo. A nosotros nos gustó, discrepando de buena parte del público, que le exigía el clasicismo del propio Belmonte.

Todo lo vilgular nos pareció la actuación de Charlot y don José, y todo lo ordinario que resultó la lidia de los toros, a cargo de Palomino, Aroca y Oregueta, que toraron mal, aunque mataron pronto, nos resultó de nueva la faz taurina de Vicentico. No siguió las normas clásicas, pero sujetó al bicho entre las piernas, llevándolo a rastras como a un perro, y mató metiendo el hierro a empujones, como quien cala un queso. Eso es cosa intrínseca, que no soñaron los fenómenos del día. Vicentico es lo más grande que hemos visto en la plaza (dos metros y pico).

LA "GACETA"

SUMARIO DEL DIA 7. Presidencia.—Real orden disponiendo que por los ministerios de la Guerra y Gobernación se den las órdenes necesarias a fin de facilitar la labor encomendada a la Junta Calificadora de aspirantes a destinos públicos.

Idem se suprime del vigente repertorio para la aplicación de los Aranceles de Aduanas las llamadas que en el mismo figuran, redactadas en la forma que se indica.

Idem que antes de terminar el mes de agosto de cada año, los ministros envíen a la Presidencia del Consejo una nota o Memoria razonada de la lista de variantes de artículos o productos para cuya adquisición se considere necesaria la concurrencia extranjera.

Idem que antes de terminar el mes de agosto de cada año, los ministros envíen a la Presidencia del Consejo una nota o Memoria razonada de la lista de variantes de artículos o productos para cuya adquisición se considere necesaria la concurrencia extranjera.

Idem que antes de terminar el mes de agosto de cada año, los ministros envíen a la Presidencia del Consejo una nota o Memoria razonada de la lista de variantes de artículos o productos para cuya adquisición se considere necesaria la concurrencia extranjera.

Paliques femeninos

Coinciden diversas lectoras que se hallan...

Responde. Ante todo y sobre todo, cuando...

La hospitalidad también requiere, en quien...

El resto de la familia entrará a la puerta...

El dueño de la casa, es esta una de las...

El Amigo TEDDY

EXPRINTER MAYOR, 4 MADRID

Excursiones a Roma y Asis

Programas e informes gratuitos

Consejo de guerra contra un comandante

En la Sala de Justicia de Prisiones Militares...

El fiscal pidió para el procesado la multa...

El señor Garrachana había pedido para...

El alcalde interino, señor Garcilaso de la Vega...

El señor Garcilaso de la Vega ha dirigido...

«Gobernador civil Oviedo.—Esta Corporación...

El niño de cinco años Javier Aldar Goni...

La criaturita subía en el ascensor con tres...

Fue conducido el lesionado a la policlínica...

Por orden judicial el ascensor fué examinado...

Se hacen averiguaciones para aclarar este...

Oposiciones y concursos

Celadores de Telégrafos.—El «Diario Oficial»...

Se solicitará el tomar parte en el concurso...

Para tomar parte en el concurso, es necesario...

Los que resulten propuestos por virtud de la...

Estos exámenes teórico-prácticos se celebrarán...

proximo a jubilarse, cuidaban el nudo de la...

—Señorita, ¿dónde está el expediente de aguas...

—Se ha remitido a informe de la Asesoría...

—Señorita, el jefe pregunta que resolución ha...

—Desesimada, por haberse interpuso fuera...

Don Severo hizo un balance mental de ventaj...

En la memoria de don Severo, quedó fuertemen...

PALMIL JIMENEZ Purgante infantil recomendado...

TUBERIA DE CEMENTO Fábrica: Puente de Segovia, Madrid

Elixir Estomacal de SAIZ de CARLOS

PIÉS SUDOROSOS EN EXCESO, MAL-OLIENTES, RECALENTADOS...

PEDISAN PAQUETE PARA DOS BAÑOS 50 CTS.

El hombre de sport se halla especialmente expuesto al enfriamiento...

ALMORRANAS - VARICES Curación científica, sin operar...

NO ES PARA EL PELO Nuestro REGENERADOR vivifica las cintas...

FIRMA DEL REY Su majestad ha firmado los siguientes decretos...

ROYAL Trust Mecanográfico

Muebles de lujo y económicos

PIÉS SUDOROSOS EN EXCESO, MAL-OLIENTES, RECALENTADOS...

PEDISAN PAQUETE PARA DOS BAÑOS 50 CTS.

El hombre de sport se halla especialmente expuesto al enfriamiento...

ALMORRANAS - VARICES Curación científica, sin operar...

NO ES PARA EL PELO Nuestro REGENERADOR vivifica las cintas...

CRÓNICA DE SOCIEDAD

Santa Susana El 11 serán los días de la marquesa viuda...

Santa Clara El 12 celebrarán su fiesta onomástica la...

La Asunción de Nuestra Señora El 15 serán los días de la duquesa viuda...

Condesas de Hernar, Broel de Plater, Cabarrús...

Señoras de Balfenas, Caro y Arroyo, Castell...

NOTICIAS

BOLETIN METEOROLOGICO.—Estado general.—En España el cielo está despejado...

Para los que sufren del estómago ELIXIR GREZ

NUEVA DIRECTIVA.—La Sociedad Española de...

ARENAL, 4. T.º M. 44. Pompas Fúnebres

OBRAS DE PAVIMENTACION.—En breve comenzarán...

EL CUARTO CONGRESO DE EXPLORADORES

Estarán representadas 35 naciones y asistirá...

JUEGOS FLORES EN ALBACETE.—La Asamblea...

Para los trabajos en prosa y verso que envíen...

Los aspirantes a éstos últimos enviarán...

En el expresado de Barcelona salieron los novios...

Bautizo Esta tarde, a las seis, en la iglesia de Santa...

Condecoración italiana El doctor Zúñiga Cerrudo...

En San Sebastián, en la soberbia posesión Ullalde...

Hañ salido: para Andalucía, don Carlos Molins...

El finado, por las dotes personales que le adornaban...

Enviarnos sentido pésame a la señora doña Magdalena...

Rogamos a los lectores de EL DEBATE que nos envíen...

Hotel Carlton, Bilbao INAUGURADO EN ENERO DE 1924

INTERMEDIO SENTIMENTAL

¿Qué le acontece a don Severo? ¿Por qué está inquieto...

Don Severo ha perdido su habitual reposo. El...

Como si su sensibilidad se hubiese agudado, la vista...

En la memoria de don Severo, quedó fuertemente...

(Continúa)

Folleto de EL DEBATE

Escenas de la vida administrativa

(Meditaciones de un jefe de Negociado)

NOVELA DE

Don Leopoldo Calvo Sotelo

(Premiada en nuestro concurso)

recibió anabilsimo, felicitándose de que tan gentiles...

Transcurrieron los días. Nada, aparentemente, había...

Folleto de EL DEBATE

Escenas de la vida administrativa

(Meditaciones de un jefe de Negociado)

NOVELA DE

Don Leopoldo Calvo Sotelo

(Premiada en nuestro concurso)

recibió anabilsimo, felicitándose de que tan gentiles...

Transcurrieron los días. Nada, aparentemente, había...

Folleto de EL DEBATE

Escenas de la vida administrativa

(Meditaciones de un jefe de Negociado)

NOVELA DE

Don Leopoldo Calvo Sotelo

(Premiada en nuestro concurso)

recibió anabilsimo, felicitándose de que tan gentiles...

Transcurrieron los días. Nada, aparentemente, había...

Folleto de EL DEBATE

Escenas de la vida administrativa

(Meditaciones de un jefe de Negociado)

NOVELA DE

Don Leopoldo Calvo Sotelo

(Premiada en nuestro concurso)

recibió anabilsimo, felicitándose de que tan gentiles...

Transcurrieron los días. Nada, aparentemente, había...

Folleto de EL DEBATE

Escenas de la vida administrativa

(Meditaciones de un jefe de Negociado)

NOVELA DE

Don Leopoldo Calvo Sotelo

(Premiada en nuestro concurso)

recibió anabilsimo, felicitándose de que tan gentiles...

Transcurrieron los días. Nada, aparentemente, había...

Folleto de EL DEBATE

Escenas de la vida administrativa

(Meditaciones de un jefe de Negociado)

NOVELA DE

Don Leopoldo Calvo Sotelo

(Premiada en nuestro concurso)

recibió anabilsimo, felicitándose de que tan gentiles...

Transcurrieron los días. Nada, aparentemente, había...

Carreras en el velódromo de la Ciudad Lineal

Un concurso pugilístico organizado por la Deportiva Ferroviaria. La inauguración del Stadium-Gol; el primer equipo del F. C. Barcelona. Veintinueve «records» mundiales de Aviación suprimidos

PUGILATO

Los combates que se han de celebrar mañana domingo, correspondientes al concurso por el Cinturón de Madrid, bajo la organización de la Agrupación Deportiva Ferroviaria, son los siguientes:

Pesos moscos.—J. Requero (A. D. F.) contra F. Conde (A. D. F.). José Martínez (independiente) contra Ángel González (Gimnástica). José Eraz (A. D. F.) contra Juanista (Gimnástica). Ángel Pérez (Asociación Deportiva Ferroviaria) contra Carlos González (independiente).

Pesos gallos.—Martín Martín (A. D. F.) contra Paulino Martínez (A. D. F.). José Mancaes (A. D. F.) contra José Valero (A. D. F.).

Pesos plumas.—Cecilio Cano (A. D. F.) contra Ángel Esteva (A. S. F.). José Serra (A. D. F.) contra Joaquín Serrano (independiente).

Pesos ligeros.—A. S. Anderson (Agrupación Deportiva Ferroviaria) contra José M. Maiza. Crisanto de las Heras (Agrupación Deportiva Ferroviaria) contra Carlos Salas (A. D. F.).

SUPLENTE

Pesos moscos.—A. Sánchez (A. D. M.) contra Lisardo Fernández (independiente). Mariano Segura (independiente) contra Ramón Tolosa (A. D. M.).

Pesos gallos.—Enrillo Romo (independiente) contra Magdaleno Nemo (A. D. F.). Bernardo Sónola (independiente) contra Ángel Herrero (A. D. F.).

Pesos plumas.—Pedro García (Agrupación Deportiva Ferroviaria) contra M. Rodríguez (independiente). M. Dabau (A. D. F.) contra M. Calzavara (independiente).

Pesos ligeros.—G. Alonso (A. D. F.) contra José Rosa (A. D. F.). Antonio Salvador (A. D. F.) contra Cipriano Torres (Agrupación Deportiva Ferroviaria).

CICLISMO

A las seis y media de esta tarde se reanudarán las carreras ciclistas del velódromo de la Ciudad Lineal.

Después de correr las dos primeras eliminatorias del trofeo Ciudad Lineal, para motocicletas, el profesor Cueli está inscrito Laureano González, campeón de España; Zacarías Mateos, José Alafont, F. Sagrario, R. Urbesalzo, J. Rodríguez, Baltasar Santos, G. Alonso Martínez, M. Ulloa, Vicente Maure, Emilio Gutiérrez, Santos Mateos, etcétera.

Este trofeo se correrá en series eliminatorias de a dos corredores.

El programa es el siguiente:

Primer. Bicicletas.—Carrera para aspirantes.

Segundo. Carrera individual.—Inscritos: Telmo García, P. Sant, M. Fernández, E. Torres, Boicos, Manzano, R. Pérez, Del Hierro, Iñáñez, E. García, etcétera.

Tercero. Motocicletas solas.—Exhibición de F. Sagrario, como reparador después de su grave caída en las XII Horas.

Cuarto. Primera eliminatoria del trofeo Ciudad Lineal.—Baltasar Santos contra R. Urbesalzo.

Quinto. El vencido de la primera eliminatoria contra José Alafont.

TARRAGONA. 7.—El Club Moto Club El Pedal, de Tarragona, celebrará una interesante prueba, en la que participarán varios corredores de los mejores de Cataluña.

LAWN TENNIS

SEA BRIGHT (Nueva Jersey). 7.—En las pruebas sencillas de caballeros el americano Vincent Richards venció a Manuel Alonso por 6-2 y 10-8.

FOOTBALL

BARCELONA. 7.—El actual campeón de España presentará por primera vez su equipo en Irún. Conforme lo indicó El Debate hace unos días, jugará contra el Real Unión para inaugurar el Stadium Gal.

Esta inauguración tendrá lugar el día 15 de septiembre. Las obras están por completo terminadas hace algún tiempo, pero se ha esperado para la inauguración el regreso de Cuba del señor Echevarría Gal.

El F. C. Barcelona alineará probablemente el siguiente equipo:

Platko, Planas—Munñat, Carulla—Pleira—Samitier, Pedral—Brotó—Sastre—Alcántara—Segi Barba.

BUCAREST. 5.—En la final del campeonato de Rumanía, el equipo Juventus, de esta capital, ha sido derrotado por el Klugri, de Temesvar, por 3-0.

TIRO DE PICHÓN

SARDANOLA. 7.—Bajo la organización del Gran Casino se celebrará mañana un interesante concurso de tiro de pichón, con el siguiente programa:

Tiro de prueba.—Un pichón, 10 pesetas de entrada (handicap).

Premio del Ayuntamiento.—Un pichón, 10 pesetas de entrada (handicap).

Premio del Gran Casino.—Siete pichones (handicap). Dos cerros excluyen, con derecho a igualar.

Premio Fuseta-Grau.—Cinco pichones (handicap). Un cerro excluye, con derecho a igualar.

NATACION

El próximo martes, a las once y media de la mañana, se celebrará en las piscinas del Niágara-Club Natación Atlético un interesante festival nautico, en el cual tomará parte la selección española, que regresará de Lisboa.

SAN SEBASTIÁN. 7.—Reing una verdadera expectación por las pruebas de mañana que corresponden al campeonato de Guipuzcoea. Se han inscrito numerosos nadadores.

SOCIEDADES

La Sociedad Deportiva Excursionista, en su constante entusiasmo por la montaña, tiene proyectada una excursión a la Sierra de Gredos, para la cual utiliza su tienda de campaña. Al mismo tiempo, y coincidiendo con pasar por Piedrahíta, se dará en este punto una marcha por montaña como en el año anterior, para cuya marcha cuenta ya con tres magníficas copas y otros premios de bastante importancia.

Las próximas Exposiciones de Sevilla y Barcelona

Se inaugurarán en octubre de 1928 y abril del 29 respectivamente

El Consejo de enlace de la Exposición general Española, en cumplimiento de las facultades que le confiere el real decreto de 7 de junio próximo pasado, ha señalado el mes de octubre de 1928 para inaugurar en Sevilla la Exposición Iberoamericana, y el de Abril de 1929 para la de Barcelona.

La relativa proximidad de las fechas fijadas para la inauguración; la gran distancia a que se encuentran del nuestro muchos de los países que han ofrecido concurrir con valiosos elementos y decidido entusiasmo a dar brillantez y realce a los certámenes, y la necesidad de mantener, singularmente con nuestros representantes diplomáticos y consulares, frecuente y rápida comunicación de organización y propaganda, aconsejan intensificar los trabajos y simplificar y abreviar los trámites encaminados a la celebración de las Exposiciones, y con tal designio la Gaceta de ayer autoriza al Consejo de enlace de la Exposición general Española para comunicarse directamente con nuestros representantes diplomáticos y consulares en el extranjero, y recíprocamente a éstos con el Consejo de enlace; y facultar asimismo a éste para dirigirse y comunicarse con todas las autoridades, Centros, Corporaciones y organismos oficiales, que le prestarán la colaboración, asistencia y apoyo posibles para lograr el mejor éxito en el importante cometido que le ha sido confiado.

Curso de estudios sanitarios para ingenieros españoles

Se le dará a doce en la Escuela Nacional de Sanidad

Fundándose en el gran interés que para la cultura sanitaria tiene que a perfeccionar y especializar sus estudios y conocimientos científicos acudan los técnicos que habiéndose consagrado a otras ramas del saber cuentan con sólida base para colaborar eficazmente en varios de los diferentes problemas que la higiene pública y la profilaxis ha de resolver a diario, problemas que por su complejidad y amplia extensión abarcan muchas veces el campo de profesiones extrañas a las esencialmente sanitarias; tal ocurre con la Ingeniería, a la que la higiene tiene que recurrir con inusitada frecuencia para llevar cumplida eficazmente su misión, la Gaceta de ayer dispone que se anuncie un curso teórico-práctico entre ingenieros con título español para la elección de 12 de entre ellos, que cursarán estudios en la Escuela Nacional de Sanidad y a los que, previa la calificación especial correspondiente, se les expedirá un diploma de especialización sanitaria.

Las bases y reglamentos para este curso, así como los programas y plan de enseñanza, se redactarán y publicarán por la Dirección general de Sanidad.

SUCESOS

Atropello.—En la calle de Velázquez un automóvil de Aviación militar atropelló a José García Tono, de cincuenta y nueve años, con domicilio en Claudio Coello, 33, causándole lesiones de pronóstico reservado.

Conducía el autos el soldado Enrique García Salvador.

Robos.—Martín Pérez Gutiérrez, de cuarenta y tres años, domiciliado en Guisano, 5, denunció que por el balcón de su casa, que había dejado abierto, penetraron unos «caicos», llevándose 2.121 pesetas.

—En un tranvía del Puente de Toledo le sustrajeron la cartera con 125 pesetas a José Perlo Barba, de cincuenta y ocho años.

—Don Pedro Nicoli, que vive en Fuenterrabía, 4, denunció que del taller de marplatista que posee en su domicilio le han sustraído cuatro correas de transmisión, que valen 600 pesetas.

—En un establecimiento de la calle de Bravo Murillo, 182, propiedad de José Chamorro Torre, unos «caicos» se han llevado generos por valor de 600 pesetas.

MUERTO POR EL TREN

En Villalba fué arrollado ayer por un tren uno de los empleados de la estación, que quedó muerto en el acto. Se desconoce el nombre de la víctima.

Tres señoritas premiadas en los cursos de árabe

En el Diario Oficial se publica la relación de los alumnos premiados en las Academias de árabe, en la de Ceuta figuran seis paisanos, entre ellos un maestro nacional y un sargento de Infantería; en la de Larche, un comandante de Estado Mayor, un teniente médico, dos sargentos de Infantería y un paisano, y en la de Arclia, cuatro paisanos, un comisario de Policía, un cabo de la Guardia civil y las señoritas Isabel Villanara, Carmen Castillo y Matilde Rodríguez.

El Diario publica también la distribución de lo consignado en el presupuesto semestral vigente para Instrucción, que es como sigue:

Para escuelas prácticas de Infantería, 250.000 pesetas; de Caballería, 120.000; de Artillería, 200.000; de Ingenieros, 115.000; de Intendencia, 30.000; y de Sanidad Militar, 45.000.

Para instrucción en vías férreas de los regimientos de Ferrocarriles, 140.000; para inspecciones técnicas de generales, 16.200; y para improvisados, 10.000. Total, 896.200 pesetas.

Para ser distribuido por la Dirección general de Preparación de Campaña para atenciones relacionadas con instrucción, 463.500 pesetas.

ESPECTÁCULOS

PARA HOY

PARDINAS (Alcalá, 94).—6,45 y 10,45, Roma se divierte.

EL CISNE (paseo del Cisne, 2).—7. Los gavilanes.—10,45. Don Quixín, el amargado.

FUENCARRAL (Fuencarral, 145).—6,30. Petit café y fin de fiesta.—10,30. Manolito Pamplinas y fin de fiesta.

PAVON (Embajadores, 11).—7 y 11. Varietés.

BUES RETIRO.—7,30. Varietés.

CINEMA GOYA.—10,30 (jardín). Demasiadas mujeres (por Regina Danney); Noticiario Fox; Dispense usted (por Norma Scherer).

CINE IDEAL.—6 y 10,30. Todos los días estrenos. Hoy, Rivalidad de estudiantes; A casa tocán (por Neal Burns); El juez y la ley (por Ivette Dext); El escenario de la vida (por Elliot Dexter, Robert Warwick y Betty Blitte).

Mañana, todo el programa estrenos. El maestro de escuela (por Lloyd Hamilton); El niño prodigio (por Charles Ray); En busca de una heredera (por Agnes Ayres).

PLAZA DE TOROS DE MADRID.—5,30. Dos toros de José Bueno para el rejoneador Gaspar Equerdo y seis de Palha para Pastoret, Torquillo III y Hernández.

PLAZA DE TOROS DE VISTA ALGEBE.—Dos toreros para el Divino Celso, Magneño y Manguija y cuatro novillos de Zaballo para Luis Saavedra y Alejo Selva.

PLAZA DE TOROS DE TETUAN.—Beerrada a cargo de toreros cómicos.

BANDA MUNICIPAL.—10,30 n. Concierto en Rosales. Programa: A la catedral, Alonso, «Carnaval» (Sceens mizones); I. Preludio; II. Tíerrot; III. Vale noble; IV. Eusebio; V. Florencia; VI. Coquette (mazure); VII. Papillón; VIII. Reconnaissance; IX. Pantallón y Colombino; X. Repetición del primer, Schumann. Marcha de «Landauers», Wagner. «La querubitas» n. Número del reloj; y Duetino, Rosillo. Obertura de «La flauta mágica», Mozart. Fantasia de «La tempestad», Chapt.

PARA EL LUNES

PARDINAS (Alcalá, 94).—6,45. La casera.—10,45. Roma se divierte.

EL CISNE (paseo del Cisne, 2).—7. Don Quixín, el amargado.—10,45. Los gavilanes.

FUENCARRAL (Fuencarral, 145).—6,30. Petit café y fin de fiesta.—10,30. El padrón municipal y fin de fiesta.

CINEMA GOYA.—10,30 (jardín). Estrenos: Mano de pulpo (por Charles Jones); estreno: Noticiario Fox; estreno: La señorita del pelo corto (por Constanza Talmadge).

Los aranceles

La Gaceta de ayer publica las reglas para dar un equitativo y justo cumplimiento al artículo tercero del real decreto de 9 de junio último que modificó las tarifas aduaneras para diversos productos.

Los productos extranjeros

La Gaceta de ayer dispone que antes de terminar el mes de agosto de cada año, y sin prórroga alguna, los ministros envíen a la Presidencia del Consejo, con nota o Memoria razonada, la lista de variantes que para el año venidero estimen procedente en la relación de artículos o productos para cuya adquisición estimen necesaria la concurrencia extranjera en los servicios del Estado.

Telegrafista dado de baja

La Gaceta de ayer inserta una real orden del ministerio de la Gobernación por la que en vista de los informes adquiridos respecto a la actitud con relación a las instituciones, al Gobierno y a sus autoridades, adoptada por el oficial de Telegrafos don José María Escrivano Bellido, a propuesta del ministro y de conformidad con lo acordado en Consejo de ministros, se le declara baja en el estafeta a que pertenece con privación de derechos pasivos.

El ferrocarril Soria-Castejón

SORIA. 7.—Al conocerse el resultado de la subasta de construcción del ferrocarril de Soria a Castejón se dispararon numerosas bombas y cohetes, y una banda de música recorrió las calles tocando alegres pasodobles, dando así expresión al júbilo popular.

Se han dirigido numerosos telegramas de gratitud al Gobierno.

Dice el alcalde de Sevilla

SEVILLA. 7.—El alcalde, conde de Bustillo, ha manifestado a los periodistas que había celebrado una importante reunión con todos los tenientes de alcalde, tratando de las reformas que precisa la ciudad y que han de realizarse antes de la apertura de la Exposición.

«El alcantarillado—dijo—quedará terminado antes de fin de año; pero otros asuntos que están en tramitación no podrán resolverse con la premura que yo quisiera, o ser preciso atenderse a lo que dispone el estado municipal».

Agregó que el actual Ayuntamiento ha hecho cuanto ha podido para servir los intereses de la ciudad.

«Yo creo—terminó—que he puesto toda mi voluntad en el desempeño de este cargo, que no solicité; pero, de todos modos, si alguien se cree más capacitado, que lo diga, pues estoy dispuesto a cederle el puesto».

Estas palabras del conde de Bustillo han causado gran expectación.

NOTAS POLITICAS Radiotelefonía

El viaje del presidente a Filadelfia

Según un despacho que publica Le Journal, fechado en Madrid, el marqués de Estella asistirá a la Exposición de Filadelfia, visitándola el próximo mes de octubre.

Con referencia a este supuesto viaje, podemos añadir que una de las personalidades que con más alusión ha insistido cerca del marqués de Estella para que realice la travesía, es el ex embajador mister Moore, en cuya residencia se alojara el presidente.

Caso de que éste no fuera, representaría a España en la Exposición un ministro.

Nota de la oficina de Información.—Consultado el presidente por esta oficina respecto a la anterior noticia, manifiesta que nada hay acordado relativo a su viaje a Filadelfia y que antes de resolverlo habrá de pensar bien qué conviene más al interés de España, si realizarlo o dedicar el tiempo que él exige a atender a los asuntos nacionales que para la época de que se habla—el mes de octubre—han de ofrecer gran actividad e importancia.

Lo único cierto es que ha recibido invitaciones para ir y que las ha acogido con gratitud. La decisión es prematura.

Al Monasterio de Piedra

Acompañado de su hermana doña María y de sus hijos, salió ayer, a las siete y cuarto de la tarde para el Monasterio de Piedra, el presidente del Consejo.

Firma de dos Tratados

Ayer por la mañana se celebró en el ministerio de Estado el canje de ratificaciones del convenio hispanofrances de Sociedades de comercio.

Después se firmó el convenio general de arbitraje con Italia.

El ministro de Estado

Acompañado al ministro de Estado, marchará a Santander en el próximo septiembre los secretarios de Embajada señores Ramirez Montesinos y conde de Santa Pola, jefe del gabinete diplomático y de la secretaría auxiliar del ministerio, respectivamente.

El embajador de España en Bruselas

Anoche marchó a Vichy el nuevo embajador de España en Bruselas, señor Palacios.

Le despidió en la estación del Norte el ministro de Estado.

El señor Palacios marchará desde Vichy a fines de mes, a Bruselas para posesionarse de su cargo.

La división naval de instrucción

El itinerario del viaje de la división naval de instrucción es: Génova, Spezia, Nápoles, Tarento, Fiume, Zara, Spalato, Cattaro, Siracusa, Augusta, San Antonio y Cartagena. La entrada en estos puertos corresponde a las siguientes fechas: 7, 13, 21, 26 y 31 de agosto y 4, 7, 10, 13, 16 y 19 de septiembre.

Las horas extraordinarias de trabajo

Como consecuencia de una instancia elevada al ministro del Trabajo por una entidad en solicitud de aclaraciones respecto al pago de las horas extraordinarias de trabajo, la Gaceta de ayer dispone que los recargos que por horas extraordinarias preceptúan las disposiciones vigentes sobre jornada máxima de trabajo han de calcularse sobre la base de la parte de salario correspondiente a una hora de la jornada legal.

Los aranceles

La Gaceta de ayer publica las reglas para dar un equitativo y justo cumplimiento al artículo tercero del real decreto de 9 de junio último que modificó las tarifas aduaneras para diversos productos.

Los productos extranjeros

La Gaceta de ayer dispone que antes de terminar el mes de agosto de cada año, y sin prórroga alguna, los ministros envíen a la Presidencia del Consejo, con nota o Memoria razonada, la lista de variantes que para el año venidero estimen procedente en la relación de artículos o productos para cuya adquisición estimen necesaria la concurrencia extranjera en los servicios del Estado.

Telegrafista dado de baja

La Gaceta de ayer inserta una real orden del ministerio de la Gobernación por la que en vista de los informes adquiridos respecto a la actitud con relación a las instituciones, al Gobierno y a sus autoridades, adoptada por el oficial de Telegrafos don José María Escrivano Bellido, a propuesta del ministro y de conformidad con lo acordado en Consejo de ministros, se le declara baja en el estafeta a que pertenece con privación de derechos pasivos.

El ferrocarril Soria-Castejón

SORIA. 7.—Al conocerse el resultado de la subasta de construcción del ferrocarril de Soria a Castejón se dispararon numerosas bombas y cohetes, y una banda de música recorrió las calles tocando alegres pasodobles, dando así expresión al júbilo popular.

Se han dirigido numerosos telegramas de gratitud al Gobierno.

Dice el alcalde de Sevilla

SEVILLA. 7.—El alcalde, conde de Bustillo, ha manifestado a los periodistas que había celebrado una importante reunión con todos los tenientes de alcalde, tratando de las reformas que precisa la ciudad y que han de realizarse antes de la apertura de la Exposición.

«El alcantarillado—dijo—quedará terminado antes de fin de año; pero otros asuntos que están en tramitación no podrán resolverse con la premura que yo quisiera, o ser preciso atenderse a lo que dispone el estado municipal».

Agregó que el actual Ayuntamiento ha hecho cuanto ha podido para servir los intereses de la ciudad.

«Yo creo—terminó—que he puesto toda mi voluntad en el desempeño de este cargo, que no solicité; pero, de todos modos, si alguien se cree más capacitado, que lo diga, pues estoy dispuesto a cederle el puesto».

Estas palabras del conde de Bustillo han causado gran expectación.

Programas para el día 8:

MADRID. Unión Radio (E. A. J. 7, 373 metros).—11,45. Nota de sintonía. Calendario astronómico. Santoral. Informaciones prácticas. Noticias del día.—12. Campañas de Gobernación. Cotizaciones de mercados. Intermedio. Noticias de Prensa. Primeras noticias meteorológicas.—12,15. Señales horarias. Cierre de la estación.—De 14,30 a 15,30. Orquesta Artys. Intermedio, por Luis Medina.—15. Orquesta Artys. Intermedio. «El riguroso hidalgos don Miguel de Cervantes Saavedra» (fragmentos). Navarra-Ledesma.—15,30. Fin de la emisión.—21,30. Campañas de Gobernación. Señales horarias. Patrocinio de Palma (soprano). Luis Astrana Marín (escritor) y el sexteto de la estación.—22,30. Transmisión del concierto que dará en el paseo de Rosales la Banda Municipal, dirigida por el maestro don Ricardo Villa.—23. Cierre de la estación.

Radio Ibérica (E. A. J. 6, 392 metros).—6,30. Orquesta Berkis. Canciones, por las señoritas Carmona y Vela.—8. Cierre de la estación.—11. Noche, «Radio Ibérica». Canciones, por la señorita Rafaela Rodríguez. Transmisión de la segunda parte del concierto que interpretará en el quiosco de Rosales la Banda Municipal de Madrid.—12,30. Cierre de la estación.

Programas para el día 9:

MADRID. Unión Radio (E. A. J. 7, 373 metros).—11,45. Nota de sintonía. Calendario astronómico. Santoral. Informaciones prácticas. Noticias del día.—12. Campañas de Gobernación. Cotizaciones de Bolsa y mercados. Intermedio. Noticias de Prensa. Primeras noticias meteorológicas.—12,15. Señales horarias. Cierre de la estación.—De 14,30 a 15,30. Orquesta Artys. Boletín meteorológico. Intermedio, por Luis Medina. Noticias de última hora.—15,30. Cotizaciones de Bolsa. Lección de Esperanto, por don Mariano Mojado.—18,45. Gisy Kator (soprano) y los señores Francés, Oatunuro, Del Campo y Cassaux.—20. Fin de la emisión.—23. Campañas de Gobernación. Señales horarias. Últimas cotizaciones de Bolsa. «El alma misteriosa y atormentada de Shakespeare» (el enigma de sus sonetos). Segunda charla por don Luis Astrana Marín.—23,15. Jaime Ferrer (tenor), Esperanza Hidalgo (soprano) y el sexteto de la estación.—24,25. Noticias de última hora.—24,30. Cierre de la estación.

Radio Ibérica (E. A. J. 6, 392 metros).—5. Orquesta Berkis. Canciones, por los señores Salles y Branes.—6,30. Cierre de la estación.—9,30. Orquesta Radio Ibérica. Canciones, por la señorita Gilson.—11. Cierre de la estación.

DIA 8.—Domingo XI después de Pentecostés. Santos Ciríaco, diácono; Lago, Esmaragdo, Marino, Eleuterio, Leonides y Hormisdas; mártires; Lambano y Miron; Obispos; Severo, presbítero.

La misa y oficio divino son de la dominica, con rito semidoble y color verde.

Adoración Nocturna.—Coena Domini.

Cuarenta Horas.—Parroquia de San Millán (Embajadores, 19).

Ave María.—A las once, misa, rosario y conida reglamentaria a 72 mujeres pobres.

Corte de María.—De la Concepción, en el primer ministerio de la Visitación (P.); San Pedro (P.); Capuchinas, Calatrava, iglesia de Jesús, Sagrado Corazón y parroquias de Santiago, San Marcos, San José (Colegio de «Niños»), Concepción (P.), Santos Justo y Pastor, Santa Cruz, San Antonio de la Florida (P.) y San Millán; de la Medalla Milagrosa, en San Ginés (P.); del Escapulario Albrá, en San Pascual.

Parroquia de los Angustias.—A las doce, misa rezada perpetua por los bienhechores de la parroquia.

Parroquia de San José.—Continúa la novena a la Virgen de la Paloma. Por la tarde, a las siete, exposición de Su Divina Majestad, estación rosario, novena, sermón por don Eudocio González, reserva y salva.

Parroquia de San Juan.—Continúa la novena a Nuestra Señora del Tránsito. Por la tarde, a las siete y media, Exposición de Su Divina Majestad, estación, rosario, sermón por don Antonio López, ejercicio, reserva y salva.

Parroquia de San Pedro el Real.—Continúa la novena a la Virgen de la Paloma. A las ocho, misa de comunión; a las diez, exposición de Su Divina Majestad, tres misas, sermones y reserva. Por la tarde, a las siete, exposición, corona dolorosa, sermón por don Mariano Vega, ejercicio, reserva y gozos.

Parroquia de San Lorenzo.—Continúa la novena a su Titular. A las ocho, misa rezada por el ejercicio por la tarde, a las siete, exposición de Su Divina Majestad, estación, sermón por don Severiano Montes Romero, ejercicio, reserva y gozos.

Asilo de San José de la Montaña (Caracas, 15).—De cuatro y media a siete y media, exposición de Su Divina Majestad a las siete, rosario, ejercicio, reserva y ángelus.

Capilla de Cristo Rey (paseo de la Dirección, 14).—A las siete y a las ocho, misas.

San Pedro el Real (P.)—Continúa la novena a la Virgen de la Paloma. Por la tarde, a las siete, exposición, rosario, sermón por don Amadeo Carrillo, novena, reserva y gozos.

Rosario (Terriles, 35).—A las ocho, misa de comunión general para los cofrades de Nuestra Señora del Rosario. A las nueve, misa de los Catecúmenos; a las diez, misa cantada; a las once y doce, con explicación del Santo Evangelio. Por la tarde, a las cinco y media, exposición de Su Divina Majestad, sermón, sermón por el padre Antonio Greco, O. P.; imposición de medallas, reserva y procesión.

DIA 9.—Lunes.—Santos Román, Secundino, Marceliano, Verjano, Firmo, Rústico, Julián y Marciano, mártires; Donceleano, Obispo; B. Pedro Eabre, S. J., confesor.

La misa y oficio divino son del IV día de la Inmaculada, con rito semidoble y color encarnado.

Adoración Nocturna.—Sagraria Perilla.

Cuarenta Horas.—Parroquia de San Lorenzo (Salitre, 33).

Corte de María.—Del Rosario, en la iglesia de las Catalinas (P.); Oratorio del Olivar, San José, Santo Domingo, iglesia de la Pasión y San Fermín de los Navarros.

Parroquia de San Lorenzo.—Cuarenta Horas. A las ocho, misa rezada perpetua por la tarde, a las siete, sermones y reservas. A las siete, la novena a San Lorenzo, en la misma forma del día anterior.

En las demás iglesias continúan las novenas anunciadas en la misma forma del día anterior.

(Este periódico se publica con censura eclesiástica.)



El mejor remedio para combatir con éxito las enfermedades del aparato respiratorio: TUBERCULOSIS, CATARROS CRÓNICOS, BRONQUITIS, etc.

es el nuevo específico húngaro

FAGIFOR-«CITO»

que viene obteniendo sorprendentes y maravillosos resultados de curación

«CITO», Laboratorios Químico-Farmacéuticos, BUDAPEST (HUNGRÍA), General-Utca, 31.

VITORIA (ESPAÑA), Aliados, número 14. (De venta en todas las farmacias.)

SALES BUSTO

Super-litinadas

el agua de resaca más digestiva

PERBOROL

· LIMPIA LOS DIENTES ·
· EVITA LA CARIES · FORTIFICA LAS ENCIAS ·
· SOLO CUESTA 1,50 PTS. ·



¡VENCIDOS!
LOS DOS MONSTRUOS
ALMORRANAS - ESTREÑIMIENTO
CON LOS DOS INFALIBLES ESPECIFICOS
ZECNAS

POMADA ANTI-HEMORROIDAL ZECNAS
Curación rápida y segura de toda clase de **ALMORRANAS**
No es un simple calmante como otros preparados.
CURA VERDAD
Tubo: 4,50 pesetas.

PILDORAS PURAMENTE VEGETALES ZECNAS
Laxante de efecto sin igual
ESTOMACALES ANTISEPTICAS ANTIELIASIAS
Solo una caja de 40 centimos le convencerá
Caja: 0,40 y 1,50 pesetas.

Venta: farmacias y droguerías. Depósito general: Gran farmacia y centro de específicos de DANIEL RAY SANCHEZ, INFANTAS, 7, MADRID.
Nota.—No encontrándolas en su localidad, envíe su importe, más 30 centimos para certificado. (13)
Rechace otros productos similares que puedan ofrecerle interesadamente.

INERVIOSOS!
Basta de sufrir inutilmente, gracias al maravilloso descubrimiento de las **Grageas potenciales del doctor Soivré** que curan pronto y radicalmente por crónica y rebelde que sea la **Neurastenia** (falta de vigor sexual), poluciones nocturnas, espermatorrea (debilidad sexual), cansancio mental, pérdida de memoria, dolor de cabeza, vértigos, desolación muscular, fatiga corporal, temblores, dispepsia, palpitaciones, insomnio, trastornos nerviosos de las mujeres y todas las enfermedades del cerebro, médula, órganos sexuales, estómago, intestinos, corazón, etcétera, que tengan por causa o crigen agotamiento nervioso.

Las **Grageas potenciales del Dr. Soivré** es una medicina que es un medicamento con un alimento esencial del cerebro, médula y todo el sistema nervioso, aumentando el vigor sexual, conservando la salud y prolongando la vida, indicada especialmente a los agotados en su juventud por toda clase de excesos (viajes sin sueño), a los que verifican trabajos excesivos, tanto físicos como morales o intelectuales, esportistas, hombres de ciencia, financieros, artistas, comerciantes, industriales, pensadores, etc., combatiendo con las **Grageas potenciales del Dr. Soivré**, todos los esfuerzos o ejercicios fácilmente y disponiendo el organismo para que pueda repararlos con frecuencia. Basta tomar un frasco para convencerse de ello. Agente exclusivo: **HIJO DE JOSE VIDAL Y RIBAS (S. en C.), MONGADA, 21, BARCELONA.** Venta a 5,50 pts. frasco en todas las principales farmacias de España, Portugal y América.

BICICLETAS MARCA "C. L."
Esta es la máquina que se ha impuesto en el mercado por su brillante presentación y gran solidez.

Pida catálogo y condiciones antes de comprar otra marca. Se desean agentes en todas las plazas.
Precios al contado: 200 pts. tipo carretera; 225 pts. tipo paseo; 250 pts. tipo carrera.
Precios a plazos: 225 pts. tipo carretera; 250 pesetas tipo paseo; 275 pts. tipo carrera.
JUAN ROBERG, MADRID, MONTELEON, 25.

¿Tiene Ud. dolor de cabeza?
Tome **"CANSECOL"**
UN SELLO DE 0,35 PV. **¡CÓMPRE EN FARMACIAS!**

VINOS, COÑAC, VERMOUTH
JOSÉ PEMARTÍN
CASA FUNDADA EN 1810
PROPIETARIOS: J. SANTAMARÍA Y C.ª S. R. C.
JEREZ DE LA FRONTERA

PARA ADELGAZAR EL MEJOR REMEDIO DELGADOSE PESQUI
No perjudica a la salud. Sin yodo ni derivados del yodo ni thyroïdina. Composición nueva. Desaparición de la gordura superficial.

Venta en todas las farmacias, al precio de 2 pesetas frasco, y en el Laboratorio PESQUI; por correo, 6,50. Alameda, 17, San Sebastián (Guipuzcoa), España.

MOTORES para aceites pesados a gas pobre la fuerza motriz más barata
Grandes existencias en Madrid
Pídanse ofertas y referencias.
Pablo Zenker Madrid Mariana Pineda, 5

Artículos de piel para viaje GRAN PARTIDA
Hay maletas tela, gran duración, por 6,50 pesetas; baúles fibra, magnífico resultado, por 41,90, y bolsos para viaje, calidad superior, por 5,25
ALMACENES DE LA PUERTA DEL SOL, 15 ENTRADA LIBRE

LIQUIDAMOS
Todos los modelos vestidos crepón y vual, desde 22 pts. Gran surtido en géneros estampados, desde 2,35. Corte de vestidos foulars seda, 100 cms., 9,95; grandes surtidos en todos los artículos, a precios que no se creen.
LAS SIETE VIRTUDES ARGENSOLA, 24 (ESQUINA A GENOVA)

AUTOPIANO
Pianos acústicos de las famadas marcas "KRANICH & BACH" "STERLING" "DECKER"
VENTAS A PLAZOS Y AL CONTADO
OLIVER, Victoria, 4

ANUNCIOS BREVES Y ECONOMICOS

Alquileres
CUARTO, 10 habitaciones, baño, ascensor, teléfono, 215 pesetas. Martín Heros, 33 (cerca Rosales).

Huéspedes
MAGNIFICAS habitaciones, elegantemente amuebladas; con sin. Fuencarral, 98.

Demandas
PERSONAL docente, cristiano, y buen servicio doméstico. Mínguez, Infantes, 25.

Enseñanzas
OPOSICIONES a escuelas. Ejercicios prácticos. Academia San Fermín. Fuencarral, 119.

Optica
OCULISTAS: Aparatos Refracciones. Toda clase trabajos óptica, esmeraldas, varas y lóper, Príncipe, 5.

Varios
HAGO paraguas, sombrillas, abanicos, bastones y reformas. Arroyo. Barquillo, 9.

LOS ANUNCIOS para esta sección los recibe la Agencia de Publicidad de José Domínguez, plaza Matute, 8.

RELOJERIA Ismael Guerrero. Composturas económicas. Garantía, un año. Cristales de forma, 5 pesetas. 11, Fuentes, 11 (opos. Arenal).

ANUNCIOS para todas las secciones de EL DEBATE se reciben en Los Tirolenses, Conde de Romanones, 7 y 8, y Puerta del Sol, 14.

CUADROS antiguos, modernos, antigüedades. Exposiciones permanentes. Galerías Ferreres. Echegaray, 27.

EL EXCELENTISIMO SEÑOR
Dr. Don Nicomedes Miñambres Alonso
DIRECTOR MEDICO DEL REAL HOSPITAL DEL BUEN SUCESO Y EX MEDICO DE LA REAL CASA DE CAMPO, CONDECORADO CON LA CRUZ DE CARLOS III, ALFONSO XII Y LA DE BENEFICENCIA, ETCETERA, ETCETERA

Falleció en Manganeses de la Lampreana (Zamora), donde accidentalmente residía, el día 4 de agosto de 1926
A LOS SETENTA Y CUATRO AÑOS DE EDAD
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.
Su desconsolada viuda, doña Magdalena de la Hoz; hermana, doña Baldomera; hermana política, doña Agapita Pinto; tíos, sobrinos, primos y demás familia RUEGAN una oración por su alma.
Manganeses de Lampreana, 4 de agosto de 1926.
No se reparten esquelas por disposición del finado.

AVICULTORES
alimentan vuestras aves con huesos molidos y obtendréis sorprendentes resultados. Tenemos un gran surtido de molinos para huesos, calderas para cocer planchas, cortaverduras y cortavajeros especiales para avicultores.
Pedid catálogo a:
MATIAS GRUBER Apartado 185, BILBAO

FRADO-TELLO
Empresa anunciadora.
Cruz, 10, entresuelo.
MADRID.

Maquinaria para Trabajar la Madera
GUILLIET HIJOS Y C.ª (S. A. E.)
Fundada en 1847
Fernando VI, 23.-Madrid
Catálogos y presupuestos gratis

ELEVACIONES DE AGUA
Bombas centrífugas eléctricas, por transmisión, a mano, etc., etc. Se resuelven todos los problemas de elevación o riego. Entrega inmediata. Grandes existencias. **MORINO Y Cia., Carrera San Jerónimo, 44.**

Correos y Telégrafos
Aritmética Sánchez Pacheco, acaba publicarse, adaptada programas. Acompaña apéndice. Precio, 12 pts. Venta. Librerías. Pedidos al director: **ACADEMIA SANCHEZ PACHECO, SAN GINES, 5.**

Sanatorio del Perpetuo Socorro
Fernández de los Ríos, 31, Madrid. Teléfono 791 J. Situado cerca de la Moncloa. Gran confort, espaciosos jardines, sala de operaciones y capilla. Los enfermos pueden ser tratados por el especialista que se desee. Abierto todo el verano.

Industria importante privilegiada
y de primera necesidad. A las personas industriales y a las familias en general. Con un capital de 200 pesetas, manejadas por el mismo, y sólo tres días de trabajo a la semana, se consiguen 10 pesetas diarias. Pedir detalles, enviando sello de 25 céntimos a: **PAULINO LANDEBURU (ALAVA), VITORIA**

Este interesante libro describe y demuestra la racionalidad y eficacia de la MEDICINA VEGETAL en la curación de las ENFERMEDADES

LO ENVIAMOS GRATIS
Mande hoy mismo este cupón en sobre abierto, franqueado con 2 céntimos o pagado en una postal!

Las veinte curas vegetales del Abate Haros preparadas en forma de pastillas de goma, son los mejores medicamentos elaborados en España. Se venden en las oficinas como Instituto.

Sr. Director de los LABORATORIOS BOTANICOS RONDA UNIVERSIDAD, 6 - BARCELONA
Sirvase mandarme GRATIS Y SIN COMPROMISO un ejemplar del libro del ABATE HAMON

NOMBRE _____
CALLE _____
POBLACION _____
PROVINCIA _____

Folleto de EL DEBATE 87)
M. DU-CAMPFRANC
FIDELIDAD
NOVELA
(Versión castellana expresamente hecha para «EL DEBATE» por EMILIO CARRASCOSA)

su condena con esposas y grillos en pies y manos los grandes criminales, casi todos ellos asesinos y ladrones sacilegros de las pagodas. ¡Qué atrocidad! expiaban sus crímenes aquellos desdichados enterrados en vida en las cuevas fétidas, de las que habían perdido toda esperanza de salir!

Apenas podía reconocerse a aquellas miserables gentes, cuyos rostros desaparecían casi por completo bajo la suciedad y la miseria más espantosa. Flacos, esqueléticos, horrorosos, parecían momias desenterradas. Algunos de ellos, temblorosos como si estuvieran atacados de epilepsia, sollozaban con intermitencia clavando en el cielo sus ojos de mirada estúpida.

—¡De prisa, de prisa, no nos detengamos!— dijo Nang-Té arrastrando a Juan Salbris—, pasemos de largo. Si se dieran cuenta de que te fugas y de que yo intento salvarte, sentirían envidia de tu suerte y se apresurarían a dar la voz de alarma llamando a los centinelas y carceleros.

El teniente Salbris se había detenido y contemplaba con infinita conmisuración a un viejo inmóvil que hacía diez años que alentaba en el fondo de la fosa, y que con la frente inclinada parecía absorto en la contemplación del hoyo abierto a sus pies; su blanca y lengua barba caía en una cascada de hilos de plata y ocultaba sus manos espesadas.

—No te pares; acelera el paso— volvió a recomendar, imperativa, Nang-Té.

Se podían contar veinte fosas en fila, en el fondo de cada una de las cuales gemía un hombre encadenado. Los infelices levantaban las manos hacia las sombras proyectadas por los fugitivos pidiéndoles que aliviaran sus sufrimientos.

Esta petición solían formularla a cuantas personas pasaban cerca, si bien ocurría que la mayor parte de ellas contestaban bárbaramente arrojando contra los pedreguños piedras recogidas del suelo, que muchas veces les alcanzaban, yendo a herirles en el rostro. Esta vez Nang-Té y el hombre que la acompañaba se abstuvieron de hacerles el menor daño; pero, ¡ay!, tampoco les brindaron la demandada ayuda.

Viéndolos pasar de largo, sin hacerles caso, algunos de los condenados se acercaron en el fondo de la cavidad que les servía de cárcel, envolviéndose en unos jirones de manta, se dispusieron a dormir esperando a que el sueño descendiera a sus párpados.

Nang-Té, precediendo siempre a Juan Salbris, al que servía de guía, llegó a un estrecho patio que parecía abandonado, pues no se veía en él ser viviente. La niña se puso a escuchar atentamente, no se había equivocado: el centinela encargado de la vigilancia y guarda del reducho ha-

abandonado su puesto para ir a beber como los demás. A lo lejos se percibía el ruido estruendoso de los centenares de invitados que, dominados por el alcohol, habían convertido la fiesta en una bacanal. La muchedumbre brindaba a la salud de los nuevos esposos, gritando, cantando y entregándose a las más locas expansiones de alegría. Era un delirio de buen humor, una apoteosis de gozo desbordado. Los tamboriles acompañaban con la percusión de sus parches los carulos, y las luces multicolores de los faroles permitían distinguir una larga fila de barriles vacíos subrayada por grupos de durmientes que roncaban a los pies de los toneles panzudos.

El tumulto de las voces y el resplandor de las luces que de lejos llegaban hacían más solemnes y absolutos el silencio y la obscuridad reinantes en el patinillo; nada se movía, la soledad era completa. No parecía si no que alguien hubiera dado severos órdenes para que se dejara paso libre al fugitivo. Y sí, era la divina Providencia la que veía por él, la que acudía en su auxilio; muy cierto tenía que estar para no verlo. Y Juan Salbris, que no lo estaba por suerte suya, elevó al cielo los ojos agradecidos, y su mirada elevóse a una fervorosa oración que brotaba de lo más recóndito de su alma.

Nang-Té sacó la llave de uno de sus bolsillos y la introdujo en la cerradura, pero, como no quisiera darle vuelta, recurrió a Juan Salbris, quien, tras no pocos esfuerzos, logró que la pesada puerta de madera de cedro con planchas de acero se abriera sin ruido, girando sobre sus zoznos.

No hicieron más que trasponerla y se hallaron en pleno campo. Por encima de su cabezas pa-

padeaban las estrellas como puntitos luminosos, esmaltando el firmamento vestido con su manto azul obscuro.

—En marcha— dijo animosamente Nang-Té—, yo que conozco el camino iré delante. Tú no dejes de seguirme de cerca, y dentro de un momento estaremos en el arrozal y seguiremos nuestro camino bordeándolo.

El evadido obedeció y echó a andar detrás de la muchacha sin pronunciar palabra, confiándose por completo a aquella clemente Providencia que bajo la forma de una niña anamita acudía en su socorro devolviéndole la libertad.

El gozo que experimentaba era tan grande que le producía una suerte de embriaguez. Se decía una y otra vez para convencerse mejor, como si no se atreviera a dar crédito a sus palabras, que ya no estaba encerrado entre los cuatro muros de la jaula, que había logrado salir del lóbrego calabozo para entrar triunfante en un mundo donde hay luces y perfumes y colores y vida, en fin. Entonces sentía en todo su ser tumultuosos impulsos que le inducían a expresar públicamente su gratitud, su reconocimiento; si no fuera por temor a llamar la atención y a descubrirse, hubiera gritado de buena gana:

—¡Yo también voy a vivir! ¡También voy a gozar de la libertad y a ser dichoso cuando creía perdida para siempre mi dicha!... ¡Gracias, Dios mío!

Nadie en el mundo, excepto los pobres prisioneros que según llorando su cautiverio, hubiera comprendido la delirante y contagiosa alegría de que se sentía lleno el teniente Salbris.

¡Ahí era nada! ¡Haber conseguido escapar a la muerte que lo acechaba constantemente, a aque-

soportable y misera existencia que se hubiera ido extinguiendo poco a poco como un candil frito de aceite!... ¡Haber temido durante tanto tiempo morir solo y abandonado y encontrarse de pronto libre!... ¡Libre!

Un sentimiento de íntima y dulce emoción nacía en lo más recóndito del alma del teniente Salbris, y subiendo a sus labios, salía de ellos convertido en fervorosa oración que volaba hacia el cielo como un himno de gratitud.

Los fugitivos caminaban con rápido paso; todo a su alrededor, estaba silencioso y desierto. La luna mostraba su faz bobalicona en el cielo y lanzaba a raudales su blanca luz de plata; por encima de las altas hierbas de los arrozales brillaban las luciérnagas y cien insectos más en una danza caprichosa de extrañas fosforescencias.

Juan Salbris se sentía contrariado por todas aquellas luces, por aquella mágica iluminación de los brillantes insectos sobre la tierra, y de la luna y las estrellas en el cielo. Hubiera deseado que un espeso e impenetrable velo de sombra cubriera sobre el campo envolviéndolo en tinieblas. Su gozosa alegría de los primeros momentos de libertad iba disipándose poco a poco, dando paso en su lugar a un temor que, si fue vago al principio, adquiría más consistencia cada vez. Hubiera querido hacerse pequenísimo, diminuto, invisible para poder escabullirse entre las espigas de las plantaciones de arroz o entre los matorrales de bambú. Como todas las criaturas que temen la posibilidad de ser perseguidas saludablemente, desconfiaba hasta de su sombra, y los dedos se le hacían huéspedes, como suele decirse; en más

(Continuará)